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Наименование программы: «Управление инновационными проектами и программами развития»
Цель программы: подготовка кадров для системы государственного и муниципального управления, государственных организаций, а также структур, реализующих проекты на принципах государственно-частного партнерства, способных обеспечить разработку, нормативно-правовое сопровождение и реализацию инновационных проектов и программ развития с учетом постоянных изменений во внешней и внутренней среде, а также обладающих специальными компетенциями, учитывающими специфику проектного управления.
Сроки обучения при очной форме обучения – 2 года.
Область профессиональной деятельности выпускников: включает  государственное и муниципальное управление; управление в государственных и муниципальных учреждениях и предприятиях; управление в социальной сфере; управление в некоммерческих организациях и иных организациях на должностях по связям с государственными органами и гражданами. 
Объекты профессиональной  деятельности: органы государственной власти Российской Федерации; органы государственной власти субъектов Российской Федерации; органы местного самоуправления, государственные и муниципальные предприятия и учреждения, институты гражданского общества, общественные организации, некоммерческие и коммерческие организации, международные организации и международные органы управления, иные организации, подразделения по связям с государственными и муниципальными органами и гражданами. 
Особенности учебного плана: план составлен с учетом важности и необходимости повышения эффективности государственного и муниципального управления, инновационного развития российской экономики, повышения конкурентоспособности всех ее составных элементов в изменяющихся внешних и внутренних условиях, а также подготовки кадров, обладающих компетенциями в области проектного управления и разработки программ развития.
Основные базовые дисциплины: экономика общественного сектора, теория и механизмы современного государственного управления, современный стратегический анализ, информационно-аналитические системы в государственном и муниципальном управлении, правовое обеспечение государственного и муниципального управления, муниципальное управление и местное самоуправление, управление в социальной сфере, кадровая политика и кадровый аудит и др. Специальные дисциплины: инновационный менеджмент, финансовый менеджмент в условиях изменений, инвестиционный анализ, управление рисками, организация проектного офиса, управление проектами, страхование проектов и программ, разработка программ развития, логистика и управление цепочками поставок и пр. 
Перечень предприятий  для прохождения практики: является обязательной  и представляет собой вид учебных занятий, ориентированный на профессионально-практическую подготовку. Как правило, студенты проходят практику в органах местного и государственного управления по месту работы, что позволяет применять полученные знания на практике.
