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Степень: бакалавр
Срок обучения по очной форме: 4 года
Выпускающая кафедра: кафедра радионуклидной медицины
Цели программы:
в области обучения целями образовательной программы бакалавриата являются  развитие у студентов личностных качеств, формирование общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями образовательного стандарта, подготовке конкурентоспособных выпускников, высококвалифицированных бакалавров физики со специализацией в области ядерной медицины.

в области воспитания личности целью образовательной программы бакалавриата является формирование социально-личностных качеств выпускников: целеустремленности, организованности, трудолюбия, коммуникабельности, умения работать в коллективе, ответственности за конечный результат своей профессиональной деятельности, гражданственности, толерантности, повышение общей культуры.

Область профессиональной деятельности: включает все виды наблюдающихся в природе физических явлений, процессов и структур.
Объекты профессиональной деятельности: 
-
физические системы различного масштаба и уровней организации, процессы их

функционирования;

-
физические, инженерно-физические, биофизические, химико-физические, медико-физические,

-
природоохранительные технологии;

-
физическая экспертиза и мониторинг
Особенности учебного плана: учебный план обеспечивает формирование всех необходимых компетенций, предусмотренных образовательным стандартом. С этой целью в программу обучения включены общепрофессиональные и специальные дисциплины, такие как «Физико-технические основы лучевой терапии», «Физико-технические основы лучевой диагностики», «Медицинская электроника и измерительные преобразователи», «Расчёт полей ионизирующего излучения в лучевой терапии» и др. Практические навыки усваиваются студентами в ходе прохождения производственной и преддипломной практик. Формой итоговой государственной аттестации является  защита бакалаврской выпускной работы.
Перечень предприятий для прохождения практики и трудоустройства выпускников: 

МРНЦ Минздрава РФ – базовое учреждение для кафедры по образованию и науке; 
ИЯИ РАН (г. Троицк) – база для научных работ кафедры; 
Московский областной онкодиспансер (г. Балашиха) – база для реализации образовательных программ бакалавриата.
Филиал ФИАН в г.Протвино Московской области – база для выполнения НИР и дипломных работ
Трудоустройство: Крупные онкологические центры (МРНЦ Минздрава РФ, Онкологический научный центр им. Н.Н. Блохина, Центр ренгенорадиологии Минздрава РФ, областные онкологические диспансеры России), должности – медицинский физик, ведущий инженер, руководитель группы, научный сотрудник. Крупные областные клинические больницы (г. Москва, г. Смоленск, г. Калуга), должности – ведущий инженер, медицинский физик. Крупные физические центры с ориентацией на медицинскую физику (ИЯИ РАН, ФИАН, ИТЭФ)


