GoogleClassroom – Начальные требования

Для доступа к сервисам гугл может использоваться любое клиентское устройство (персональный компьютер, ноутбук, планшет, смартфон) поддерживающее работу последних версий браузеров Chrome, Mozzila, IE/Edge. Минимальная конфигурация ПК для комфортной работы: CPU i3, RAM 4GB, HDD 500 GB, Net 10/100/1000 Mbps. Для работы с Google Meet (сервис видеотелефонной связи) необходима web-камера и наушники с гарнитурой.
Поддерживаются любые операционные системы (Windows, Linux/Unix, Android, iOS) позволяющие запускать указанные браузеры и подключаться к сети Интернет. Для комфортной работы желательно иметь скорость подключения к сети Интернет не менее 10 Мб/с. 
Полноценно работать с сервисом Google Classroom можно только с корпоративного аккаунта. Поэтому, перед началом работы необходимо выходить из личного аккаунта @gmail и подключаться к корпоративному @oiate.ru. 
Примечания: 
- При настройке android-смартфонов, как паравило, указывается персональный аккаунт @gmail. По умолчанию все сервисы/программы смартфона привязываются к этому аккаунту. Для работы с корпоративным аккаунтом @oiate.ru со смартфона необходимо создавать дополнительный профиль. Инструкция здесь: https://support.google.com/android/answer/7664951?visit_id=637335276942209313-3487295520&rd=1. 
- Если открыть браузер Chrome (на любом устройстве) и кликнуть пиктограмму пользователя (или «Настройки управления» в зависимости от версии браузера) в правом верхнем углу, то появится меню, в котором можно управлять аккаунтами или открыть вкладку в режиме инкогнито. В режиме инкогнито можно использовать сервис Google Classroom даже не создавая дополнительных профилей и не отключаясь от своего персонального аккаунта @gmail.

