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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Цель экзамена – отобрать наиболее подготовленных абитуриентов для обучения в магистратуре, выяснить мотивы продолжения обучения по выбранной программе.
Продолжительность экзамена – 70 минут.
Результаты экзамена оцениваются по 100-балльной шкале.
Во время экзамена абитуриентам запрещается пользоваться мобильными телефонами и любыми другими электронными средствами.
Вступительное испытание в магистратуру проводится в форме письменного испытания и последующего собеседования с обязательным оформлением ответов на вопросы билета в письменном виде. Экзаменационный билет включает:
- 2 тестовых вопроса по теории менеджмента по 10 баллов на сумму 20 баллов;
- краткий ответ на теоретический вопрос – 25 баллов;
- ситуационная задача на обоснование эффективности принятия управленческого решения или управление проектами максимально оценивается в 55 баллов.



2. ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ВСТУПИТЕЛЬНОМУ ИСПЫТАНИЮ

Тема 1. Управленческие решения
Процесс принятия решения. Цикл управления. Классификация управленческих решений. Построение дерева целей организации, подразделения организации. Методы конкурентной борьбы. Контроль реализации управленческого решения. Оценка эффективности управленческих решений. Роль руководителя в принятии решения. Сравнительная характеристика стилей управления. 

Тема 2. Стратегический менеджмент
Сущность, значение и особенности формулировки миссии компании. Целеполагание. Цели фирмы. Анализ окружающей среды предприятия. SWOT-анализ. PEST-анализ. Типы стратегий компании. Основные принципы концепции Всеобщего управления качеством и их использование в современной практике управления. Стратегическое управление человеческими ресурсами. Управление знаниями.
Тема 3. Организационное поведение
Роль человека и человеческих ресурсов общества в экономических преобразованиях и социальных изменениях. Определение и функции поведения. Многообразие и конфликт социальных ролей и ролевых ожиданий. Понятие «поведение гражданина организации». Организационные, групповые, индивидуальные причины стресса. Стрессоры: «вызовы» и «препятствия». Коммуникации в организации. Формальные и неформальные, горизонтальные и вертикальные, вербальные и невербальные коммуникации. Принципы эффективных коммуникаций. Кросс-культурные исследования организационного поведения. Менеджер и лидер.
Тема 4. Логистические концепции
Экономическая сущность и элементы логистического цикла. Принципы управления логистическим циклом. Анализ эффективности использования складов. Логистический отдел, основные функции, направления взаимодействия с другими подразделениями в организации. Логистические концепции. Логистические информационные системы. 
Тема 5. Транспортная логистика
Материальные потоки как основная характеристика транспортной логистики. Сравнительная характеристика видов транспорта. Выбор перевозчика. Модели и эффективность логистического и транспортного аутсорсинга.
Тема 6. Закупочная логистика
Закупочная логистика в логистической системе предприятия. Критерии рациональной организации закупок. Факторы, влияющие на уровень запасов предприятия. Методы управления запасами. Критерии выбора поставщиков. Формула Уилсона в системе управления запасами.
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